

Вопрос качества и безопасности реализуемых и ввозимых игрушек для детей неоднократно поднимается со стороны Департаментом профилактики заболеваний и госсанэпиднадзором Кыргызской Республики.

За последнее время на рынках республики выявляются факты реализации детских игрушек изготовленных из поливинилхлорида(пластизолевые) производства КНР, не соответствующих санитарным требованиям по показателям безопасности, не имеющих соответствующих документов подтверждающих их безопасность

Департаментом профилактики заболеваний и госсанэпиднадзора Министерства здравоохранения КР, ежегодно проводится экспертиза (около 200 образцов) игрушек, реализуемых на потребительских рынках республики.

Всего за 4 года отобраны 1323 пробы и проведено 3503 исследований детских игрушек из них с отклонением по превышению содержания фенола, стирола, формальдегида выявлены в 50 отобранных проб игрушек в котором все игрушки были из пластизоля.

В исследованных образцах содержание фенола, стирола и формальдегида превышало предельно допустимые концентрации от 2х до 10 раз, существенные отклонения выявлены и по индексу токсичности при норме от 70% до 120%. Кроме того, игрушки из пластизоля не соответствуют требованиям по органолептическим показателям, имеют резкий неприятный запах, который превышает установленные уровни.

Как показали результаты проведенных экспертиз, преобладающее большинство отклонений от требований санитарных норм по содержанию токсичных элементов выявляется в пластизолевых игрушках производства КНР, предназначенных для детей до 3х летнего возраста.

Когда малыши терзают своими зудящими деснами «резиновые» колечки, они не догадываются, что материал, из которого они сделаны, может вызвать рак печени и почек, а также поражение тех мужских органов, от которых зависит способность к деторождению.

Формальдегид способен вызвать аллергические реакции, сильное раздражение слизистых оболочек глаз и дыхательных путей, что сопровождается чиханьем, кашлем, повышенным слезоотделением. Формальдегид воздействует на центральную нервную систему, вызывает дерматиты. Всемирная организация здравоохранения признала его связь с повышенным риском развития раковых опухолей носоглотки.

Вдыхание фенола влечет раздражение слизистых оболочек, а контакт с кожей — ожоги. В результате могут появиться насморк, головокружение, головные боли, рвота, нарушение сна, одышка, сердцебиение. Всасываясь очень быстро через кожу, он поражает нервную систему. При длительном вдыхании или попадании внутрь фенол вызывает паралич мускулатуры, что может

привести к остановке сердца или дыхания.

Постоянный контакт детей с такими видами игрушек, в которых содержатся выше перечисленные токсические вещества, может привести к различным патологическим изменениям в организме

Детские игрушки являются товаром, подлежащим обязательной сертификации. Ежегодно в нашу республику примерно завозится около 700,00 тонн игрушек из разных стран мира, из них около 600,00 тонн детских игрушек из КНР.

Если спрос есть, то игрушки будут возить и дальше, прежде чем купить, подумайте о здоровье Ваших детей.

В предверии нового года, многие родители чтобы порадовать своих детей покупают различные подарки, в том числе и игрушки. Учитывая выше изложенное, мы рекомендуем не покупать сомнительные игрушки без соответствующего документа, подтверждающего его безопасность, даже если они дорогие и красивые. Оградить ребенка от некачественных детских товаров по силам каждому родителю.